



**ЗАВТРА — МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ МАТЕРИ**

**ПОЗДРАВЛЕНИЯ**

Уважаемые орловцы!  
В последние выходные ноября в нашей стране отмечается ставший уже традиционным праздник — День матери. Самые теплые слова поздравлений и благодарности мы адресуем в этот день всем женщинам, но в первую очередь тем из них, кто воспитывает детей, внуков, кто продолжает отдавать все тепло своего сердца подрастающему поколению.

Образ матери символизирует не только семейные ценности. Он наполнен высоким гражданским смыслом, чувством любви к Родине, своему родному краю. Этот образ озарен ореолом святости, является символом единения, веры и надежды нашего народа.

В текущем году праздничные мероприятия проходят в атмосфере особой торжественности и значимости, что связано с инициативами Президента России В. В. Путина в сфере государственной демографической политики и с началом реализации приоритетных национальных проектов. В настоящее время на рассмотрении в Государственной Думе находится подготовленный по предложению президента законопроект "О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей". Он устанавливает такую форму государственной поддержки, как материнский капитал, и разработан в целях стимулирования рождения или усыновления более одного ребенка в семье. Кроме этого, во втором чтении Госдумой принят законопроект об увеличении ежемесячного пособия по уходу за детьми до полутора лет.

Это не просто выделение крупных денежных средств. Государство начинает реальную работу по обременению народа, восстановлению авторитета семьи, материнства, возрождению традиционных ценностей.

Защите материнства и детства, семейной и демографической политике на Орловщине уделялось и будет уделяться первостепенное внимание. Прежде всего речь идет о повышении рождаемости, строительстве доступного жилья, коренном улучшении в сферах здравоохранения и образования. В центре внимания органов власти должны оставаться все вопросы развития социальной инфраструктуры, создания комфортных условий для жизни орловских семей. Надо помнить, что материнский капитал имеет не только финансовое выражение. Главное в нем — это уникальный человеческий потенциал наших исконно русских земель. И только на этой основе возможно истинное возрождение России как великой державы.

Еще раз поздравляю вас с праздником. Желаю крепкого здоровья, мира и согласия в ваших семьях!

**Е. С. СТРОЕВ,**  
Губернатор области.

Дорогие наши матери!

В последние дни ноября стало доброй традицией отмечать День матери. Мама — это первое слово, которое с любовью и нежностью произносит ребенок. Мама — это то слово, которое чаще всего повторяет человек в минуты радости и беды. И сколько бы нам ни было лет, нам всегда нужна мама — добротливое сердце, любовь и добрый совет.

Меняются исторические эпохи, общественные уклады, политические и государственные системы. Но во все времена мать была и остается сердцем и душой семьи. Именно под ее воздействием формируется личность ребенка, его жизненные ценности. И как бы далеко ни шагнула современная наука, какими бы темпами ни развивалась техническая мысль, в третьем тысячелетии, для малыша, открывающего мир, самым первым и главным словом на Земле всегда будет "мама".

От имени областного Совета народных депутатов сердечно поздравляем всех мам с этим светлым и добрым праздником! Пусть ясно, радостно и спокойно будет у вас на душе в этот праздничный день. Пусть такими же добрыми будут и все ваши дни. Вы не только дали нам жизнь, но и научили быть чуткими, добрыми, справедливыми. Здоровья и счастья вам, дорогие и любимые наши мамы!

**Областной Совет народных депутатов.**

**ЖИЗНЬ РАДИ ЖИЗНИ НА ЗЕМЛЕ**

**Из века в век женщины выполняют огромную миссию, возложенную на них самой природой, — они дарят жизнь ради жизни на земле. Они радушные хозяйки, они мужественны в горе, они искренне радуются и переживают — они носят гордое имя Матери. Россия, Родина. Мать — это святые слова для каждого из нас.**



Фото Сергея МИРОШНИНА

Вчера, накануне Международного дня матери, в областной администрации состоялся торжественный прием, посвященный этому празднику. В нем приняли участие губернатор Орловской области Е.С. Строев, его заместители, председатель областного Совета народных депутатов Н.А. Володин.

Но самыми главными гостями этого большого теплого праздника стали женщины-мамы: труженицы села и педагоги, врачи и спортсменки — этот список можно продолжать и продолжать. В этот день в их честь звучали аплодисменты, слова самой искренней благодарности, песни, посвященные детям и вели-

кому материнскому подвигу. Гости слушали слова: "Поговори со мною мама, о чем-нибудь поговори, две мамы, которые воспитывают 12 детей! Это Зинаида Петровна Хамзина (Шаблыкинский район) и Валентина Сергеевна Стомба (Свердловский район).

Поздравляя женщин с праздником, губернатор Е.С. Строев сказал:

— Мы пришли вам сказать великое спасибо! Вы — матери-героини. Сколько теплоты и любви в ваших сердцах! Их так много, что встает и на тех, кто волею судьбы остался без родителей. Воспитывать детей — это большой благородный

труд. Власть, какая бы она ни была, обязана быть рядом с матерью, рядом с ребенком. Это не просто слова. В области разрабатывается новая программа поддержки многодетных семей, где будет большое внимание уделено улучшению жилищных условий и многому другому. Милые женщины, из поколения в поколение вы дарите жизнь, вы воспитываете детей в любви и уважении, и для молодого поколения вы прекрасный пример для подражания! Милые, родные женщины, с праздником вас! С Днем матери! Счастья и здоровья вам и вашим близким!

**Дина ЯГУПОВА.**

**ГУБЕРНАТОР ОТВЕЧАЕТ**

30 октября стартовала объявленная информационным агентством "Инфо-Сити" интернет-акция "Задай вопрос губернатору Орловской области Е.С. Строеву", в ходе которой (вплоть до 14 ноября) круглосуточно можно было обращаться к губернатору с любыми вопросами, разместив их на сайтах [www.gubernator.vorle.ru](http://www.gubernator.vorle.ru) и [www.infoorel.ru](http://www.infoorel.ru).



Фото Андрея САСИНА

В ходе акции более 400 вопросов поступило к Е.С. Строеву от жителей Орла и области, а также из других российских регионов. Всего в голосовании за тот или иной вопрос участвовали 3,5 тысячи человек.

Ответы на некоторые, наиболее важные и интересные, вопросы интернет-конференции можно было услышать из первых уст вчера в зале заседаний администрации, где Е.С. Строев встречался с представителями СМИ. Вопросы на встрече были озвучены редактором информационного агентства "Инфо-Сити" сайта [www.infoorel.ru](http://www.infoorel.ru) Надеждой Фроловой и редактором сайта [www.vorle.ru](http://www.vorle.ru) Евгением Борисовым. Подробно с содержанием ответов наш читатель сможет ознакомиться в номере "Орловской правды" за вторник.

**Т. ПАВЛОВА.**

**ОТ НАЦИОНАЛЬНЫХ ПРОЕКТОВ ДО ПРОГРАММЫ «МАЛЫХ ДЕЛ»**

Таков спектр проблем, которые решает сегодня Всероссийская политическая партия "Единая Россия", готовая к своему первому юбилею: 1 декабря исполнится пять лет со дня ее образования. Этому событию, а также предстоящему съезду "Единой России" и подведению некоторых итогов деятельности партии за прошедшее пятилетие была посвящена состоявшаяся на этой неделе пресс-конференция секретаря политсовета орловского отделения партии П.А. МЕРКУЛОВА.

2-я стр.

**ДЕПУТАТЫ БЬЮТ ТРЕВОГУ**

**ШАГ ЗА ШАГОМ К БАНКРОТСТВУ?**

Что было, что есть, что будет... О финансовом состоянии орловского муниципалитета рассказывает председатель комитета по бюджету и налоговой политике горсовета К.И. Федотов.

Долги как гири... Социалка на вторых ролях... А в прогнозе — слезы...

5-я стр.

**ЩЕДРОЕ МАТЕРИНСКОЕ СЕРДЦЕ**

Помните, как в детстве мама обнимала вас, когда вы в слезах рассказывали ей о своем маленьком детском горе — ненароком сломанной игрушке, разбитой посуде? Помните то незабываемое ощущение вселенского спокойствия, которое в этот момент излучала ваша мама? И беда большие и маленькие отступали, и вновь хотелось бежать, играть, радоваться жизни! По-

мните, когда вы выросли, мама всегда понимала и поддерживала вас, волновалась и переживала, когда у вас что-то в жизни не складывалось? Как украдкой смахивала слезы, когда вы волюно или невольно наносили ей обиду, помните? Мама. Сколько нежности, доброты, спокойствия, любви и терпения заложено в этом слове.

(Окончание на 7-й стр.)



Фото Андрея САСИНА

**ПАНОРАМА Событий**

**КЛЮЧИ ОТ КВАРТИРЫ ВАСИЛКУ, ИВАНУ ДА МАРЬЕ**

В минувший четверг в актовом зале администрации Северного района г. Орла на празднование Международного дня матери собрались хранительницы очага — многодетные мамы, в семьях которых подрастают трое и более ребятишек. В тот вечер в жизни большой семьи Чеченевых произошло яркое событие — гость праздника мэр города Орла А. Касьянов вручил Надежде Георгиевне Чеченевой ключи от трехкомнатной квартиры в новом доме по ул. Раздольной.

— Это невероятное событие в нашей жизни! — с радостью в голосе говорит Н.Г. Чеченева. — Не могу поверить, что уже через парадней мы с ребятами сможем переехать в просторный дом.

Раньше Надежда Георгиевна с тремя приемными детьми — Васильком, Иваном да Марьей (так она ласково их называет), жила на коробках в двухкомнатной кварти-

ре. Теперь же дети смогут в своих комнатах разложить все игрушки, книжки и тетрадки. А их мама Надежда Георгиевна, преподаватель, доцент кафедры режиссуры ОГИИК, приложит все усилия, чтобы сделать новое гнездышко самым светлым и уютным.



Фото Анны АКАТЬЕВОЙ

В январе 2004 года в Орловской области был принят закон о статусе многодетной семьи и мерах ее социальной поддержки. В соответствии с указом губернатора Е.С. Строева на вечер, посвященный Международному дню матери, всем вновь зарегистрировавшимся многодетным мамам были вручены медали и дипломы о присвоении звания "Многодетная семья Орловской области".

**ПОДПИСАНЫ СОГЛАШЕНИЯ**  
Вчера губернатор области Е.С. Строев принял руководителей

**ЗАО "РОЭЛ Групп" во главе с заместителем генерального директора компании В. В. Бурындой.** Обсуждены перспективы сотрудничества, привлечения инвестиций в экономику области, использования опыта компании в развитии сельского хозяйства.

По итогам встречи между коллегией Орловской области и ЗАО "РОЭЛ Групп" подписаны два соглашения — в сфере агропромышленного комплекса и в сфере недропользования. Соглашение по АПК предусматривает, в частности, инвестирование не менее 900 млн. рублей в сельское хозяйство на территории Дмитровского района, строительство на территории этого же района молочного комплекса на 1500—2000 голов, инвестирование в строительство в Орловской области завода по переработке рапса (инвестиции на сумму 600 млн. рублей) и завода по переработке сахарной свеклы. Подписанное соглашение в сфере недропользования также рассчитано на привлечение крупных инвестиций в Орловскую область.

**"ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА" — УЧАСТНИЦА МЕЖДУНАРОДНОЙ ВЫСТАВКИ**  
14-я профессиональная международная выставка "Пресса-2007"

прошла в Москве на ВВЦ. В ней приняли участие более 2500 периодических изданий, издателей печатной продукции из большинства регионов России.

Орловщина представляли областная общественно-политическая ежедневная газета "Орловская правда", областной еженедельник "Спорт-альянс" и газета "Компас". Кстати, большой интерес к "Орловской правде" проявил лидер КПРФ уроженец Орловщины Г.А. Зюганов.

Целью выставки стало повышение интереса россиян к чтению, улучшение качества печати и газетного дела, диалог журналистов и читателей.

**ПОМОЩЬ СЕМЬЯМ БОЙЦОВ**  
Вчера в мэрии Орла состоялся прием членов семей сотрудников областного ОМОНа, участвовавших в боевых действиях на Северном Кавказе.

Матери погибшего недавно в чеченской Республике капитана милиции Михаила Гордеева и жене ранен Павла Мартынова была оказана материальная помощь. С этой инициативой выступили члены общественной организации инвалидов органов внутренних дел и внутренних войск "Щит". Они постоянно оказывают по-

мощь семьям своих коллег, пострадавших в боевых действиях. Администрация города поддержала эту инициативу и также выделила средства для оказания материальной помощи семьям Михаила Гордеева и Павла Мартынова.

Матери погибшего М.В. Гордеева были переданы награды сына, полученные им во время служебной командировки.

**УФИМСКИЙ ДИПЛОМ**

В Уфе (Башкортостан) завершилась 13-я специализированная выставка "НефтеГазСервис", в которой с успехом участвовала продукция ливенского завода "Промприбор".

"Почему возле вашей экспозиции вот уже сколько дней толпится столько народа?" — спрашивали участники выставки у представителей ливенского предприятия. В экспозиции "Промприбора" были представлены топливно-раздаточные и газовые колонки и новшество — измерительный комплекс дозированного налива нефтепродуктов в автоцистерны, используемый на нефтебазах.

Производство ливенцев заработала самые положительные отклики. Предприятие удостоилось почетного диплома "За достойное представление продукции собственного производства", который вручил первый заместитель министра эко-

номического развития и промышленности Республики Башкортостан Н.Р. Сайфуллин.

**СТУДЕНТЫ ПРИВЕЗЛИ НЕМЕЦКИЙ ОПЫТ**

12 студентов Орловского государственного аграрного университета, обучающиеся по специальности "Электрификация и автоматизация сельского хозяйства", на днях вернулись из Германии, где в течение десяти дней занимались с работой различных комплексов и установок в Аахене, Кёльне, Мюнхене, Оффенбурге, Фрайбурге и других городах.

В частности, в пригороде Мюнхена орловские студенты увидели, как действует геотермальная установка, с помощью которой отапливается городок, познакомились с работой комплекса по переработке биологических отходов, а также с проектированием возобновляемых источников энергии, деятельностью вузов и т.д. Побывали ребята и на строящейся гидроэлектростанции в небольшом городке Райнфельдене, которая должна стать самой крупной гидроэлектростанцией в Европе.

Информационное агентство "Орловской правды".